
II. vseslovanski 
pedološki kongres v Ljubljani 

26., 27. in 28. avgusta 1.1. 
V dneh med 26. in 28. avgustom t. 1. se 

bo vršil v Ljubljani pod pokroviteljstvom 
Nj. Vel. kneza-namestnika Pavla in častnim 
predsedstvom rektorja ljubljanske univerze 
dr. Maksa Samca drugi vseslovanski kongres 
mladinoslovcev. Kongres je določil stalni slo
vanski odbor za prirejanje mladinoslovskih 
kongresov v slovanskih državah. Temu od
boru načeluje profesor univerze v Brnu Slo
venec dr. Mihajlo Rostohar, tajnika sta in
špektor v ministrstvu Jerman in prof. Kuba
lek iz Prage, člani pa dr. Jan Uher, profesor 
Masarykove univerze v Brnu, univerzitetni 
profesor dr. Štefan Buley iz Varšave, univer
zitetni profesor dr. Jaxa  Bykowski iz Pozna
nja, in Jugoslovani prof. dr. Ozvald iz Ljub
ljane, prof. dr. Bujas, zdravnik dr. Mandič iz 
Zagreba, prpf. Štefanovič iz Beograda ter in
špektor Veljko Ramadanovič iz Zemuna. 
Prvi tak kongres se je vršil 1. 1933. ,v Brnu. 
Tedaj so predavali predavatelji samo iz Če
škoslovaške, Jugoslavije in Poljske, dočim pri
čakujemo za ljubljanski kongres še prijav iz 
Bolgarije. 

Za kongres vlada tako veliko zanimanje, 
da računa pripravljalni odbor na približno 
1000 udeležencev in bo prireditev torej po
membna tudi iz tujskoprometnega vidika, 
ker bodo prišli v slovensko prestolico kon
gresisti iz vseh delov naše širše domovine in 
iz vseh ostalih slovanskih držav. 

Pedologija ali mladinoslovje je znanost, 
ki raziskuje otroka in mladostnika, in sicer 
\se pogoje ter faktorje, od katerih zavisi ves 
njegov duševni razvoj. Ta znanost obsega 
več strok, tako n. pr. biologija raziskuje fi
ziološki razvoj, pedopsihologija duševno živ
ljenje, pedopsihopatologija oblike in vzroke 
duševne defektnosti, pedosociologija činite
lje, ki ovirajo ali pospešujejo razvoj mladost
nika v družbi ter končno pedokriminalogija, 

;ki se bavi z zločinskimi nagnjenji otroka in 
Imladostnika. Mladinoslovje oz. njeni izsledki 
Iso torej neobhodno potrebni za vsakega vzgo
j i t e l j a in pedadoga sploh. V ostalih slovan
jjskih državah — na Češkoslovaškem in Polj

skem — je doseglo že zavidanja vredno stop
njo, dočim je pri nas šele v skromnih začet
kih. Zato pozdravljajo vsi praktični pedagogi 
naše države zamisel, da se bodo s kongresom 
v slovenski prestolici razširili in dvignili za
četki naše pedologije v korist mladine in nje
nih vzgojiteljev. 

Medtem ko se vrše pri glavnem odboru 
v Brnu širše priprave za ljubljanski kongres, 
skrbi v Ljubljani poseben pripravljalni od
bor pod predsedstvom univ. prof. dr. Ozvalda 

in tajnika našega tov. strok, učitelja Draga 
Supančiča za tehnično izvedbo te pomembne 
prireditve. V delovnih odsekih delujejo naši 
tovariši, kongresna pisarna je pa v prostorih 
sekcije JUU, kjer dobe zainteresiranci vse 
potrebne informacije. 

Pripravljalni odbor je razposlal te dni 
okoli 2000 vabil, ki so tiskana v slovenskem 
in francoskem jeziku. Vabila so prejeli vsi 
predavatelji (nad 70), vsi sreski šolski nad
zorniki in vse banske uprave naše države, 
dalje prosvetne ustanove in pedagoška dru
štva vseh sodelujočih slovanskih držav. Prav 
tako je odbor povabil tudi vsa štiri prosvetna 
ministrstva — Jugosl., ČSR, Bolgarije in Polj
ske. Vabilo so prejele vse pedagoške revije, 
dentisti, zobozdravniki, zdravniki otroških 
bolezni, šole in časopisi v Jugoslaviji. 

Pripravljalni odbor je že v glavnem do
ločil program kongresa. Tako bo 25. avgusta 
p o p o l d n e v posvetovalnici Učit. tiskarne 
seja stalnega odbora za prirejanje mladino
slovskih kongresov. 26. avgusta zjutraj bo 
v dvorani na Taboru slavnostna otvoritev 
kongresa, h kateri so povabljeni predstavniki 
oblasti, popoldne zaseda plenum. Zvečer je 
predviden na Taboru koncert Trboveljskega 
slavčka, ki ima namen seznaniti slovanske pe
dologe s slovensko narodno in umetno mla
dinsko pesmijo. — 27. avgusta dopoldne so 
predavanja v plenumu, popoldne delujejo 
sekcije, zvečer po možnosti predstava v ope
ri. — 28. avgusta isti program, zvečer pred
stava v drami. — 29. avgusta je predvideno 
po željah prijavljenih zunanjih kongresistov 
ogledovanje lepote slov. zemlje. Ekskurzijski 
odsek je določil za to pot Bled in v Bohinj. 
Točen program podrobnosti bo objavljen v 
teku mesecu avgusta. 

Velik je odziv predavateljev za pedolo
ški kongres v Ljubljani. Doslej se je prija
vilo stalnemu odboru v Brnu 32 predavateljev 
iz Jugoslavije, 25 iz Češkoslovaške in 7 iz 
Poljske. Pričakuje pa se še prijav iz Bolga
rije. Točen seznam predavateljev in njihovih 
tem bomo objavili v prihodnji številki našega 
stanovskega glasila. Danes poročamo z goto
vostjo, da bo predaval na kongresu eden naj
večjih zobozdravnikov slovanskega sveta 
dr. Bazant, ki je osebni zdravnik preziden
tov dr. Masaryka in dr. Beneša. Tudi drugi 
predavatelji iz Poljske in Češkoslovaške so 
znanstveniki velikega slovesa. Med preda
vatelji iz Jugoslavije je poleg znanih imen 
tudi nekaj naših tovarišev in tovarišic, ki 
bodo pokazali svoja izkustva in delovanje 
med šolsko mladino. 



Predavanja se bodo vršila dopoldne v 
plenumu na Taboru, popoldne v sekcijah v 
raznih ljubljanskih dvoranah. Za sedaj so 
določene sledeče sekcije: 1. mladinoslovsko 
higienska, 2. psihološka, 3. socialno zaščitna, 
4. za defektno deco in 5. za uporabno pedo
logijo. Po vsakem predavanju je določena 
kratka debata. Pripravljalni odbor je pre
skrbel več epidiaskopov, s katerimi bodo go
vorniki ponazorovali svoja predavanja. 

V okviru kongresa bo na ljubljanskem 
liceju tudi več zanimivih razstav: reformno
šolska iz Zlina, mladinskohigienska iz Če
škoslovaške, domoznanska iz ČSR, razstava 
povojne slovanske mladinske knjige, ki jo 
bo v glavnem organizirala Mladinska Matica 
in bo razširjena na vse slovanske literature; 
razstava o pomožnem šolstvu v ČSR; zaščiti 
dece, pedagoška izdanja Slov. Šolske Matice 
in samorastli risarski izdelki dečka M. O. v 
starosti od 2 do 11 let. 

Banska uprava v Ljubljani je uvidevajoč 
pomembnost kongresa dala prireditvenemu 
odboru na razpolago 25.000 din, drugi mero
dajni činitelji do sedaj prošnjam še niso 
ugodili. 

Prijavnina za udeleženca je 20 din. Ude
leženci bodo imeli na podlagi izkaznice, ki jo 
prejmejo po vplačilu prijavnine, pravico do 
brezplačnega vstopa na vsa predavanja in 
razstave ter druge kulturne prireditve, ki se 
bodo vršile v okviru pedološkega kongresa. 
Ker je prireditev eminentnega pomena za 
naše učiteljstvo, pričakujemo, da se je ude
leže prav vsi! Tovariši in tovarišice, pohitite 
s prijavami! 

Prijave sprejema: Pripravljalni odbor v 
Ljubljani, Frančiškanska ul. 6 — Jugoslavija. 

Prijavnino pošljite po položnici čekov
nega računa št. 17.471. 


